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Spoštovane občanke in občani.
Spremenljivo jesensko vreme nas spremlja v 
teh mesecih. Lahko bi rekli, da ne povzroča 
posebnih težav, a ni čisto tako. Če že drugje 
ne, pa čutimo posledice razmočenih tal na 
črnovaški cesti ob gradbišču nove soseske. 
Kar nekaj podobnih gradbišč smo v občini že 
imeli, a na tako neodgovorno ravnanje izva-
jalcev še nismo naleteli. Ceste so kljub trudu 
domačih gasilcev neprestano polne blata. 
Opozorila inšpekcijskih služb sicer privedejo 
do različnih postopkov, a prave reakcije 
izvajalcev ni. Policije ni niti na spregled in 
tako nam ne ostane drugega, kot da očitno 
spet sami in samovoljno ukrenemo nekaj s 
fizičnimi preprekami. Sestanek z investitor-
jem bo prinesel vrsto obljub, a običajno pra-
vega rezultata ni, saj se izgovarjajo eden na 
drugega.Vendar naš čas še prihaja, saj pro-
jekt na prenekateri točki »visi«. Naša odziv-
nost na njihove težave bo identična njihove-
mu razumevanju težav naših uporabnikov 
ceste in ob njej živečih sosedov.
Da je lahko organizacija gradbišča videti tudi 
drugače, dokazujejo naša druga trenutno 
odprta gradbišča. Nekajkrat večji je poseg v 
zemljino in izkop trase za nov avtocestni pri-
ključek, vendar tam podobnih težav 
nimamo. Tovornjaki so očiščeni in ceste ure-
jene, prav tako brez večjih težav potekajo 
dela na nevralgični prometni točki v 
Notranjih Goricah. Tam sočasno potekajo 
dela ob gradnji obeh novih premostitev 
vodotokov in zaključek gradnje podvoza 
pod železniško progo. Vendarle moram 
poudariti, da je za nas po dolgotrajnem 
usklajevanju glede višine podvoza 

nerazumna odločitev Zavoda za varstvo kul-
turne dediščine, ki ne dovoli podreti ali pre-
makniti starega stebra na južni strani podvo-
za. Cesta bo sicer skladna s pravili in bo 
omogočala sočasno srečevanje tudi najve-
čjih vozil, a z nekaj razumevanja bi bilo pro-
stora za vožnjo pod podvozom bistveno več.
Rezultati razpisa za izbiro izvajalca rekon-
strukcije preostalega dela železniške proge, 
postajališč in podvozov so znani. Podjetje 
Kolektor se je s partnerji edino prijavilo na 
razpis. Razpisana vrednost 110 milijonov 
evrov je bila bistveno presežena in sledijo 
pogajanja. Upajmo, da bodo ta kmalu pri 
koncu in bodo v skladu z načrti spomladi 
začeli graditi podvoz in navezovalne ceste v 
Vnanjih Goricah. Gre za res velike projekte, ki 
bodo znova posegli v vsakodnevne prome-
tne tokove, vendar so trajne rešitve zdaj 
končno res pred nami.
Sicer pa smo v zadnjih tednih zaznamovali 
vrsto pomembnih datumov. S prireditvijo na 
Rakitni smo obeležili 30-letnico samostojno-
sti naše občine. Na njej smo kot običajno 
podelili najvišja občinska priznanja. Letos je 
naziv Častnega občana Občine Brezovica 
pripadel dr. Matiji Kovačiču. Poleg tega smo 
nagradili še vrsto posameznikov in društev. 
Domači kulturniki in gasilci so pripravili res 
lep dogodek, ki so ga krajani Rakitne izdatno 
obogatili z res številčno udeležbo.
Tudi KS Brezovica je praznovala. 60 let je od 
ustanovitve in tako kot ostale KS pomembno 
prispeva k razvoju in kvaliteti bivanja v naših 
vaseh. Vrsto manjših projektov bi morda ob 
vseh velikih, s katerimi se ukvarja občinska 

uprava, lahko spregledali, vendar jih KS s 
svojimi viri financiranja uspešno realizira. 
Osebno menim, da je to boljša pot od parti-
cipativnega proračuna.
V okviru prireditev ob občinskem prazniku 
je potekala tudi 27. likovna kolonija Ex tem-
pore. Udeležilo se je je 27 umetnikov, za 
najuspešnejšo upodobitev naših naravnih 
lepot pa je komisija izbrala delo g. Vinka 
Bogataja.
Tudi naša druga največja matična OŠ 
Preserje se pripravlja na pomemben mejnik. 
V novembru bo namreč praznovala 170. 
obletnico ustanovitve. 
Razlogov za praznovanje je torej bilo in bo v 
prednovoletnem času še dovolj. Prav je, da 
se zavedamo svoje preteklosti in vseh sku-
pnih dosežkov. Zato danes živimo v lepo 
ohranjeni, a vendar urejeni občini.

		  župan Metod Ropret

UREDNIKOVA BESEDA

Dragi bralci!
Z veseljem vas ponovno pozdravljamo 
ob izdaji naše občinske revije, ki prinaša 
sveže novice, zgodbe in dogajanja iz 
naših krajev. V današnjih časih je 
pomembno, da ostajamo povezani in 
obveščeni o dogajanju okoli nas. Naše 
glasilo je prostor, kjer skupaj spremljamo 
napredek, praznujemo uspehe in delimo 
trenutke, ki nas zbližujejo. V tej številki 
boste med drugim lahko brali o 

investicijah, odprtju novega parka ter 
27. Ex Temporu Breza. Ne spreglejte tudi 
pogovora z rakičanom, prof. dr. Matijem 
Kovačičem, prejemnikom priznanja 
Občan leta 2024.
Ob tej priložnosti vas vabimo, da tudi vi 
delite svoje zgodbe, ideje in predloge. 
Vaš glas nam veliko pomeni in želimo, 
da naša revija še naprej odraža pestro 
dogajanje v naši občini.
Prijetno branje!

uredništvo, Jakob Rus

Vabljeni k oddaji konkretnih ukrepov 
o celostni prometni strategiji
Sodelovanje za vas, občanke in občani, pa 
še zdaleč ni zaključeno. Na vrsti je faza, ki je 
verjetno najbolj zanimiva. Na posebnem 
portalu, kamor ste že lahko vnesli izzive, s 
katerimi se srečujete, lahko sedaj oddate 
tudi konkretne predlo-
ge za ukrepe, ki bodo 
lahko rešili ravno te 
izzive. Skenirajte QR 
kodo in podajte svoje 
mnenje.
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30. rojstni dan Občine Brezovica
Letošnje praznovanje občinskega praznika, ki je s slavnostno akademijo v prenovljeni 
Podružnični šoli Rakitna potekalo v petek, 4. oktobra, je bilo še prav posebej slovesno, saj je 
Občina Brezovica praznovala svoj 30. rojstni dan. Kulturni program so oblikovali kulturniki z 
Rakitne; harmonikar Miha Debevec s prijateljem harmonikarjem Klemnom Bojanovičem ter 
Mešani pevski zbor Rakitna pod vodstvom Jelke Kovačič Beltram. 

Poleg župana Metoda Ropreta, podžupana 
Marka Čudna, vodje kabineta Občine 
Brezovica mag. Nataše Smrekar in občinskih 
svetnikov se je akademije udeležila tudi 
poslanka v državnem zboru Alenka Jeraj, 
med povabljenimi pa so bili seveda tudi 
letošnji nagrajenci. 
Polno dvorano je nagovoril župan, ki je v 
strnjeni obliki predstavil prehojeno 30-letno 
pot Občine Brezovica: »Ko se danes oziramo 
nazaj, lahko vidimo, da smo v 30 letih preho-
dili izjemno zahtevno, a tudi uspešno pot.« 
Izpostavil je dobro delujočo občinsko 
upravo, kvalitetno Komunalno podjetje, 
vzgojno-izobraževalne ustanove, ki sodijo v 
sam vrh tako kadrovsko kot materialno, saj 
so izredno dobro opremljene, izpostavil je 
tudi dobro razvijajoče Zdravilišče na Rakitni, 
raven zdravstvene oskrbe, ki je na zelo visoki 
ravni, prav tako vrsto različnih društev, ki 
pomembno prispevajo h kvaliteti življenja v 
naših krajih. Poudaril je, da je Občina 
Brezovica del največjega konzorcija javnih 
podjetij, to je Javnega Holdinga Ljubljana. 
Skupaj zagotavljajo najvišjo raven komunal-
nih storitev. Občina Brezovica ima tudi 
dovolj lastnih virov pitne vode. Največji 
napredek pa je bil v teh letih zagotovo 

dosežen ravno na področju komunalnega 
opremljanja. S popolnoma novo infrastruk-
turo so opremljena vsa večja naselja v občini, 
za kar so v zadnjih 12 letih poleg evropskih 
sredstev namenili glavnino investicijskega 
denarja občine. S 24,5 milijona evrov, kot je 
bila vrednost občinskega premoženja v letu 
2006, je vrednost premoženja občine danes 
zrasla na več 100 milijonov evrov. 
Župan se je ozrl tudi v prihodnost in izposta-
vil prioritete: »Do konca bomo komunalno 
opremili še manjše kraje in zaselke, lotili se 
bomo gradnje novega zdravstvenega centra 
v Podpeči ter nove športne dvorane in špor-
tnega centra ob Osnovni šoli Brezovica pri 
Ljubljani, čaka pa nas tudi rekonstrukcija in 
dograditev nove občinske stavbe.« Izpostavil 
je tudi pomembno delo Krajevnih skupnosti 
in posameznikov, letošnjih nagrajencev in 
nagrajencev vseh preteklih let, ki so s svojim 
delom, entuziazmom, idejami in dejanji pri-
pomogli, da je Občina Brezovica takšna, kot 
je danes.
Na akademiji so podelili tudi najvišja prizna-
nja Občine Brezovica. Naziv častnega občana 
je prejel prof. dr. Matija Kovačič, grb Občine 
Brezovica pa je prejel zborovodja Tone 

Rozman. Priznanji občine Brezovica sta 

prejela zakonca Bernarda in Pavle Svete 
ter Zavod Creatus. Posebna priznanja sta 
prejeli Osnovna šola Brezovica pri 

Ljubljani in Osnovna šola Preserje, obe za 
170 let uspešnega delovanja. Iskrene čestit-
ke vsem!
Uradni del praznovanja se je ob spopadu 
harmonik končal. Sledilo je druženje ob 
pogostitvi, ki je bila letos, ob rojstnem dnevu 
Občine, še prav posebna. Torta za 30. rojstni 
dan je navdušila s svojo velikostjo in tudi 
okusom tako mlajše kot tudi starejše obisko-
valce prireditve. Večer se ni tako hitro zaklju-
čil, saj se je pod šotorom, ki so ga postavili v 
ta namen na igrišču, nadaljevalo prijetno 
druženje in praznovanje s soobčanko Sašo 
Lendero in ansamblom iz sosednje vasi 
Krimskimi lisjaki. Še na mnoga uspešna leta, 
Občina Brezovica!

Jakob Rus

Na javni razpravi o prometu aktivno in konstruktivno
V torek, 10. 9. 2024, je v Notranjih Goricah 
potekala javna razprava o celostni prometni 
strategiji, ki se je udeležilo več kot 25 obča-
nov. Udeleženci so izpostavili ključne izzive, 
kot so pomanjkanje pločnikov, nevarne 
ceste in slaba infrastruktura za pešce in 
kolesarje. Posebej so izpostavili potrebo po 
novih prehodih čez avtocesto in železniško 
progo ter izboljšanje prometne varnosti ob 
šolskih poteh.
Župan Metod Ropret je poudaril pomen 
sodelovanja občanov pri iskanju rešitev in se 
zahvalil za konstruktivno sodelovanje. Med 

predlogi je bila tudi obnova šolske pešpoti in 
postavitev dodatnih kolesarskih poti med 
Notranjimi Goricami, Podpečjo in Ljubljano. 
Kolesarji se soočajo s slabo urejenimi kole-
sarskimi stezami v naseljih, zlasti na Cesti na 

postajo in Cesti na Log, kjer je promet gost in 
nevaren. Razprava se je dotaknila tudi javne-
ga prevoza, kjer so občani izrazili nezado-
voljstvo z nezanesljivimi vlaki ter pomanjka-
njem nadstreška na postaji Notranje Gorice. 
Poleg tega so izpostavili moteč hrup, ki ga 
povzroča promet, še posebej zaradi avtoce-
ste in tovornih vozil. Udeleženci so predlagali 
boljšo prometno signalizacijo, povečanje 
nadzora nad hitrostjo in večjo varnost v bliži-
ni šol. Oddajte svoje predloge prek QR kode 
na sosednji strani.

PRA LUR
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Investicije po občini
Življenje je naravnano tako, da se pred nas 
vedno postavljajo novi izzivi. Tako je v zaseb-
nem življenju kot tudi v skupnosti, ki nas 
povezuje v eno celoto. Ves čas so pred nami 
novi projekti, ki se bodo izvajali v naši občini 
in bodo tudi pomembno vplivali na našo 
prihodnost. Seveda prinašajo tudi začasne 
tegobe in omejitve v našem vsakdanu. V 
Občini Brezovica se približuje nov projekt, ki 
ga bo izvajala država. Razpis za nadgradnjo 
železniške infrastrukture, ki se tiče prav naše 
občine, je končan. Investicija, ki je ocenjena 
na 130 milijonov evrov, bo obsegala rekon-
strukcijo železniške postaje Brezovica z nad-
gradnjo železniške proge do Vnanjih Goric, 
gradnjo novega železniškega postajališča 
Vnanje Gorice s parkiriščem po sistemu P in 

R, gradnjo podvoza pod železniško progo v 
Vnanjih Goricah z navezavo na nov avtoce-
stni izvoz in rekonstrukcijo železniške proge 
Preserje vključno z dokončanjem proge, ki 
bo dobila tudi malo spremenjeno traso proti 
Borovnici. Vse tri železniške postaje bodo 
imele podhode za varno prečkanje železni-
ške proge. S to investicijo bo praktično žele-
zniška proga na odseku Ljubljana–Borovnica 
obnovljena. Za dokončni videz in funkcio-
nalnost pa bo treba umestiti in zgraditi tudi 
podvoz v Notranjih Goricah, ki ga umeščamo 
v prostor s spremembo prostorskega akta. 
Gre za velikopotezne projekte, ki bodo 
pomembno vplivali na kvaliteto našega 
življenja. Nadaljuje se gradnja izvoza iz avto-
ceste. V novembru bo na tem delu avtoceste 
izvedena delna zapora avtoceste z  dvema 
pasovoma, saj bodo začeli graditi nadvoz 

čez avtocesto. Z omejitvami pa se že sreču-
jemo v Notranjih Goricah. Podvoz pod žele-
zniško progo bo predvideno  dokončan v 
sredini novembra. Ob asfaltiranju bo ponov-
no popolna zapora državne ceste na tem 
delu. Zapora se bo izvajala čez konec tedna, 
na kar vas bomo opozorili prek naših medi-
jev; istočasno pa izvajalci gradijo tudi dva 
mostova čez Kušljanov graben. Gre za zah-
tevno gradnjo, ki potrebuje veliko priprav in 
ureditev obvoza. Mostova bosta dokončana 
do maja 2025.
Približujemo se zimi, kar pomeni, da se 
moramo pripraviti tudi na zimsko službo. Tu 
lahko postorimo tudi sami kakšno dobro 
delo, če odstranimo odvečno vejevje in 
rastlinje ob cestah, da ne bo ovir pri pluženju 
in posipanju.

podžupan Marko Čuden

Poskusni izračun posplošenih vrednosti nepremičnin
Geodetska uprava RS (GURS) je objavila 
poskusni izračun posplošenih vrednosti 
nepremičnin, ki bo potekal od 10. 10. do 25.  
11. 2024. Lastniki lahko na spletnem portalu 
Prostor (www.e-prostor.gov.si) preverijo vre-
dnosti svojih nepremičnin in predloge novih 
modelov vrednotenja. Če ugotovite napačne 
podatke o nepremičnini, jih lahko uredite v 

skladu z Zakonom o katastru nepremičnin. 
Če pa menite, da je vrednost napačna, lahko 
podate predloge za spremembo modela. 
Vse pripombe morajo biti oddane najkasne-
je do 25. novembra 2024.
Za več informacij obiščite portal Prostor ali 
pišite na pr.gurs@gov.si. »Pripombe, ki se 
nanašajo na nepremičnine iz OBČINE 

BREZOVICA, se dajejo na obrazcu JR.MV-1, 
dostopnem na spletnem naslovu https://
www.e-prostor.gov.si/, in se pošljejo OBČINI 
BREZOVICA po pošti na naslov TRŽAŠKA 
CESTA 390, 1351 BREZOVICA ali po elektron-
ski pošti na naslov info@brezovica.si.«

Občina Brezovica

Zadnja priložnost za opredelitev pri ginekološki ambulanti CLINICAL
Ginekološka ambulanta CLINICAL počasi dosega polno glavarino. 
Ko jo dosežemo, NOVIH PACIENTK NE BOMO VEČ SPREJEMALI! 
Zato pozivamo vse občanke Brezovice, še posebej dekleta od 14. 
leta naprej, ki o ginekologu sicer sploh še ne razmišljate, da se v 
spodaj navedenih terminih oglasijo osebno z zdravstveno izka-
znico in uredimo opredelitev. Prvi prosti pregled za novooprede-

ljene je zaradi začetnega navala trenutno v januarju 2025.
PONEDELJEK:   od 16. do 19. ure

TOREK, SREDA, PETEK:   od 11. do 13. ure

ČETRTEK:   od 16. do 20. ure

Vsak drugi četrtek v mesecu, ko ambulanta deluje dopoldne, 
opredeljevanje ne poteka.  Lepo vabljene!

Dobrodelna predstava županovega sklada
Dobrodelni županov sklad Občine Brezovica vabi v petek, 15. 11. ob 19. uri v dvorano 
v Notranje Gorice na ogled monokomedije »Notranji pir«, v kateri bo svojo zgodbo 
predstavil Miha Šalehar. Prireditev ima tudi tokrat dobrodelno noto, zato bodo vsa 
sredstva, ki jih bomo s prodajo kart pridobili, namenjena skladu za pomoč družinam 
in posameznikom, ki se srečujejo s socialno stisko. 
Vabljeni, da se nam ta večer pridružite. Karte lahko kupite na Občini Brezovica ali pa 
uro pred predstavo.

županov sklad Občine Brezovica
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Odprtje medgeneracijskega parka Postaja na Brezovici
V petek, 27. septembra, je bilo na Brezovici 
zelo živahno. Družine, otroci in starejši so se 
zbrali na Postaji, kjer je potekala slavnostna 
otvoritev težko pričakovanega medgenera-
cijskega parka. Vse zbrane je pod mavrico s 
pesmijo pozdravila pevka Zala. 
Za uspešno izvedbo projekta je bila ključna 
Krajevna skupnost Brezovica. Njen predse-
dnik Matej Plevnik se je zahvalil za številčno 
udeležbo: »Izredno sem vesel, da smo se v 
takem številu zbrali na otvoritvi novega 
otroškega igrišča in medgeneracijskega 
parka. To je trenutno največja investicija kra-
jevne skupnosti Brezovica, ki je ta prostor 
nujno potrebovala.« Park je Postajo obogatil 

tudi za novo korito s pitno vodo, ki bo v 
uporabi od naslednjega leta.
Zbrane je nagovoril tudi župan Občine 
Brezovica, Metod Ropret, ki je vsem zbranim 
namenil nekaj besed. »Ta projekt že ima 
zgodovino, odločilna pa je bila poteza seda-
nje sestave KS Brezovica, da ste projekt 
bistveno racionalizirali. Mislim, da je to tudi 
pripeljalo do hitre uresničitve.« Zahvalil se 
jim je za uspešno medsebojno sodelovanje, 
hkrati pa poudaril, da je realizacija takšnih 
projektov pomembna za mlade in za razvoj 
občine. Omenil je tudi prometno stanje in 
ostale projekte, ki še čakajo na sredstva in 
izvedbo.
Slavnostno dogajanje so popestrile mlade 
plesalke iz društva Livia Liberte, ki so navdu-
šile z dvema plesnima točkama. Predsednica 
PGD Brezovica Sonja Japelj je izrazila hvale-
žnost ter se zahvalila za poslušno in dobro 
sodelovanje.
Posebno zahvalo vsem, ki so sodelovali pri 
nastanku parka na Postaji, je izrekel tudi 

predsednik KS Brezovica. Po slavnostnem 
prerezu traku je bil park pripravljen za obi-
skovalce vseh generacij. Dogajanje se je 
nadaljevalo z žrebom in nogometnim turnir-
jem, ki se je z nagradami zaključil v večernih 
urah. Mladi so uživali v poslikavi obrazov, 
plesu, ob dobri glasbi in učenju gasilskih 
veščin ter na delavnicah o štorkljah, obenem 
pa so se ob pogostitvi družili s sokrajani. 
Čeprav se je za trenutek zdelo, da nam vreme 
ni naklonjeno, se je dan končal s sončnimi 
žarki. Postaja je zdaj bogatejša za nova igrala 
in je prostor za krepitev skupnosti.

Jakob Rus
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Dan Krajevne skupnosti Brezovica
Krajevna skupnost Brezovica je v lanskem 
letu obeležila že 60-letnico obstoja. Zato so 
na sončno jesensko soboto, 12. oktobra 
2024, z različnimi aktivnostmi proslavili ta 
pomemben jubilej. 
Dogajanje se je začelo že v dopoldanskem 
času, ko je najmlajše, pa tudi starejše s svoji-
mi čarovniškimi triki in dogodivščinami raz-
veselil čarodej Toni Mežan.  Dogajanje v 
Gasilskem domu na Brezovici in njegovi 
okolici se z njegovo predstavo ni končalo, 
ampak se je druženje nadaljevalo še skozi 
celo dopoldne, saj so se krajankam in kraja-
nom predstavljala vsa delujoča društva v KS 
Brezovica: Prostovoljno gasilsko društvo 
Brezovica, ki je v sklopu dneva odprtih vrat 
predstavilo tudi svoje prostore, vozila in 
gasilske veščine; Balinarsko športno društvo 
Radna, DU Brezovica, Zveza šoferjev in avto-
mehanikov, sekcija Brezovica, skavti Stega 
Ostrorogi Jelen Brezovica, Ženski pevski 
zbor Brezovica, Plezalno društvo Grif, ŠD 
Brezovica in Gimnastično društvo Sokol 
Brezovica. Sodelovali so tudi aktivni obdelo-
valci kmetijskih zemljišč ter lovci revirja 
Brezovica. Svoje delo in projekte so predsta-
vili tudi na KS Brezovica. Druženje ob dobri 
pogostitvi je bilo izredno veselo, gotovo pa 
je bila veliko pozornosti deležna konjska 
vprega z zapravljivčkom, ki je mlade in 

starejše vozila po Brezovici. Praznovanje pa 
je višek doseglo zvečer ob 18. uri, ko so 
organizatorji, Krajevna skupnost Brezovica, 
pripravili pravi glasbeni dogodek z gosti. 
Gost je bil zmagovalec mnogih glasbenih 
festivalov, izjemni glasbenik Rudi Bučar, ki 
sta ga sta na odru spremljala pianist Anže 
Vrabec in tubist Goran Krmac, gosti pa so 
bile tudi pevci in pevke domačih pevskih 
zborov, Ženskega pevskega zbora Brezovica, 
Mešanega pevskega zbora Brezovica in 
Mladinskega pevskega zbora Anima. 
V prvem delu večera je predsednik KS 
Brezovica Matej Plevnik pozdravil zbrane, še 
posebej g. Toneta Rozmana, krajana in leto-
šnjega prejemnika priznanja Grb Občine 
Brezovica, in Borisa Cavazzo, priznanega 
dramskega umetnika in igralca, prejemnika 
letošnje Ježkove nagrade.  Pozdravil in izpo-
stavil pa je tudi nekdanje predsednike KS 
Brezovica, njihovo delo in razdajanje, ter se 
jim simbolično za njihovo preteklo vodenje 
KS Brezovica tudi zahvalil; zahvalil pa se je 
tudi Občini Brezovica za dobro sodelovanje 
in podporo. Na odru so se aktualnemu pred-
sedniku pridružili g. Boris Malovrh, g. Anton 
Slana in župan g. Metod Ropret, opravičila 
pa sta se ga. Slavica Slana in g. Leon Zorman.
Predsednik se je v nadaljevanju zahvalil 
vsem članom društev in posameznikom, ki 

so s svojo dopoldansko prisotnostjo soobli-
kovali prazničen dan. »Tako lahko na najlepši 
način pokažemo, da je naša lokalna skupnost 
še vedno močna ter da skupaj in povezani 
lažje in učinkoviteje  premagujemo izzive 
današnjega časa«, je dejal, obenem pa se še 
posebej zahvalil tudi vsem svetnikom sveta 
KS Brezovica za podporo in delovanje.
Preostanek večera je bil glasbeno obarvan. 
Polna Brezova dvorana OŠ Brezovica je 
veselo sodelovala pri glasbenih pobudah 
Rudija Bučarja, ki je razpoloženje v dvorani 
stopnjeval do glasbenega vrelišča in končno 
tudi publiko dvignil na sproščeno raven. 
Izjemno so s svojimi glasbenimi vložki dogo-
dek obogatile Rudijeve »frčafele« – pevke 
domačih pevskih zborov. Poleg sodelovanja 
z Rudijem Bučarjem so odpele tudi dve lastni 
skladbi, ki sta odražali kulturno dediščino 
okolja Brezovice. 
Večer se je prijetno nadaljeval s pogostitvijo 
in druženjem. Uspešno  s pogledom v priho-
dnost, KS Brezovica!

Jakob Rus

Spoštovane krajanke in krajani Brezovice
Preteklo obdobje je bilo za nas izjemno 
pestro. Pripravili, organizirali in izvedli smo 
dva velika dogodka v kraju s številčno ude-
ležbo, pestrim programom, pogostitvijo in 
druženjem. Temu smo namenili izdatno 
količino našega časa, veseli nas, da ste s 
svojo udeležbo pokazali, da cenite naš trud 
za obujanje dogajanja v kraju. Reportažo 
tako odprtja Medgeneracijskega parka 
Postaja kot tudi praznovanja dneva 
Krajevne skupnosti Brezovica si lahko pre-
berete v ločenih prispevkih. Želimo se 
posebej zahvaliti vsem posameznikom in 
društvom za vaš prispevek k izvedbi lepih in 
nepozabnih dogodkov. Posebna zahvala 
tudi vsem donatorjem iz podjetij, ki ste na 
našo prošnjo donirali sredstva, ki so tudi 

deloma pripomogla k izvedbi. Posebej se 
vam bomo poimensko zahvalili v objavi 
konec leta. 
Na Dnevu KS Brezovica smo se predstavili 
tudi s samostojno stojnico, na kateri ste 
lahko pogledali pretekle projekte, dogodke, 
z nami ste lahko poklepetali o razvojni viziji. 
Pripravili smo tudi koncept, s katerim bomo 
v nadaljevanju predstavljali naše delo in 
povezovali naš kraj »Razvijamo kraj skupaj z 
vami« oziroma kot je bilo povedano na pri-
reditvi: »Skupaj in povezani bomo lažje 
premagovali izzive našega časa«.
V preteklem mesecu smo opravili še veliko 
drugega, manj vidnega, dela. Pripraviti in 
oddati je bilo treba vso dokumentacijo za 
porabo sofinancerskih evropskih sredstev 

za gradnjo parka. Tu je bilo res opravljeno 
veliko delo, velika zahvala gre predvsem 
zaposlenima v občinski upravi, gospema 
Kristini Žust in Nini Cvetko, ki sta bdeli nad 
pravilnostjo priprave dokumentacije. 
Uspešno smo jo oddali na LAS Barje in 
čakamo povratne informacije.
Nekaj projektov tudi čaka na primeren čas. 
Novi infrastrukturni projekti, pokopališče, 
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KS Notranje Gorice - Plešivica
Počasi zaključujemo leto 2024 in se že ozira-
mo v prihodnje leto. Za leto 2025 je načrto-
vano kar nekaj stvari. Dokončati je treba 
prizidek mrliške vežice. Nekaj dela bo pri 
obnovi prostorov v zadružnem domu, 
posebno še vhoda v dom. Za večjo dosto-
pnost do igrišč načrtujemo gradnjo otro-
ških igrišč v naseljih Žabnica in Podplešivica. 
V naselju Žabnica moramo še urediti mejo s 
sosednjo parcelo, kar je pogoj za začetek 
gradnje igrišča. Seveda tu pričakujemo 
sodelovanje vseh, da bomo projekt izpeljali. 
Tudi na občinskih cestah pričakujemo večje 

posege, saj je cesta na Plešivico res v slabem 
stanju, prav tako tudi del ceste v Žabnici. Za 
večjo varnost otrok pa načrtujemo začetek 
gradnje pločnika na Cesti na Log. Tu se bo 
istočasno urejalo tudi samo cestišče. Prav 
zdaj pa na tej cesti poteka investicija v 
elektrokabelsko napeljavo za izboljšanje 
oskrbe z električno energijo za ta del vasi. 
Na državni cesti sočasno potekata tudi pro-
jekta gradnje dveh mostov in ureditev 
podvoza pri gasilskem domu. Planirano je, 
da se dela končajo do maja 2025.  

Marko Čuden

KS Podpeč - Preserje se je odela v jesenske barve 
Mesec oktober je za naše kmete čas za 
zadnja jesenska opravila. Bliža se martino-
vo in z njim pokušina mladega vina ter 
zapečenih gosi in rac. 
Prav tako tudi v naši KS Podpeč - Preserje 
hitimo z določenimi opravili, ki so nam 
ostala odprta pred letošnjimi zimskimi 
meseci in jih znova pričakujemo z velikimi 
aktivnostmi. 
V naslednjem kratkoročnem obdobju se 
bo sestala delovna skupina in znova pre-
verila vse možnosti prenove oziroma gra-
dnje naše POŠ Jezero. Dejstvo, da potre-
bujemo podružnično šolo Jezero in da je 
treba razmišljati tudi o prenovi vrtca enota 
Podpeč, je jasno. Kako in na kakšen način 
lahko izvedemo nujno in potrebno preno-
vo, pa je seveda stvar načrtovanja Občine 
Brezovica in KS Podpeč - Preserje. Tudi 
glede »Jerajeve hiše« še vedno potekajo 

dogovori o možnih rešitvah in izvedbi 
pločnika na ozkem delu cestišča. Vsi 
skupaj se moramo zavedati, da je to odlo-
čilni trenutek, ki bo lahko uredil prometno 
zagato v Podpeči in z gradnjo razširjenega 
cestišča in pločnika omogočil varnost 
vsem udeležencem v prometu (pešcem, 
voznikom, kolesarjem …), ob tem pa 
bomo seveda iskali tudi primerno rešitev 
za lastnike zemljišč in hiše. Če sedaj, ko je 
projekt ureditve pločnika aktualen, ne 
bomo našli primernega dogovora, se 
moramo zavedati, da v naslednjem dalj-
šem obdobju ponovnega odprtja tega 
projekta ne bo. 
Nekaj dodatnih izboljšav pa smo uredili 
tudi v naši osrednji hiši, v Kulturnem domu 
v Podpeči. V dvorani smo uredili nekaj več 
»svetlobe«, jo posodobili z električno 
napeljavo in klima komoro, pospravili 

Medobčinski inšpektorat in redarstvo

Občine Vrhnika, Brezovica, Dobrova - 
Polhov Gradec, Gorenja vas - Poljane, Žiri, 
Borovnica, Log - Dragomer in Horjul so na 
občinskih sejah v 2024 sprejele spremem-
be in dopolnitve odloka o ustanovitvi sku-
pnega organa »Medobčinski inšpektorat 
in redarstvo«. Spremembe vključujejo 
preimenovanje in reorganizacijo skupne 
občinske uprave, prilagoditve glede nad-
zora, pravic in obveznosti javnih uslužben-
cev ter določitev finančnega prispevka 
vsake občine glede na število prebivalcev. 
Več info. na občinski spletni strani.

Občinska uprava

mrliška vežica. Prek občinskega sveta 
redno spremljamo realizacijo naših pobud 
za umestitev nadhoda preko avtoceste in 
podhoda pod železnico, kot tudi ukrepov 
Varno v šolo za izboljšanje prometne var-
nosti. Menimo, da je ob širitve avtoceste in 
ob gradnji protihrupne varovalne ograje 
zdaj pravi čas, da Brezovico povežemo na 
nam krajanom bolj prijazen urban način. 
Načrtujemo namestitev obvestilne table z 
navodili za uporabo Športnega parka 
Postaja. S projektanti Medgeneracijskega 

parka Postaja iz podjetja Curk Arhitektura 
smo se uspeli dogovoriti, da bo grafično 
oblikovanje in priprava table do montaže v 
celoti njihova donacija za dobro preteklo 
sodelovanje. Po vzoru te bomo kasneje 
opremili tudi Športni park Radna.
Pripravljati smo začeli dogodek pogostitve 
najstarejših krajanov kraja Brezovica, ki bo 
predvidoma konec novembra. Povabljeni 
krajani boste dobili osebno vabilo. 

KS Brezovica, Matej Plevnik

dodatne prostore, uredili in organizirali posa-
mezne prostore ter dom generalno očistili. 
Tako smo vsi skupaj ugotovili, da se nam je 
hiša že zahvalila, saj je njen notranji videz 
spet močno sijoč in se blešči ter se že veseli 
novih izzivov in priložnosti.
Drage krajanke in krajani KS Podpeč - 
Preserje, pred nami sta dva državna praznika, 
Dan reformacije in Dan spomina na mrtve, 
zato vam ob tem času želimo obilo miru in 
lepih trenutkov, ki jih bomo preživeli skupaj v 
družinskem krogu. Seveda pa so potem pred 
nami bolj veseli trenutki mladega vina in 
veselega decembra. Verjamemo, da se znova 
snidemo!

KS Podpeč - Preserje, Mitja Bervar



oktober 20248

27. Ex Tempore Breza
27. Ex Tempore Breza, ki se ga je udeležilo 26 
slikarjev, je potekal med 11. in 18. 10. 2024 
na Brezovici. Tema letošnjega ustvarjanja je 
bila »Brezovica z okolico«. Dogodek je orga-
nizirala Občina Brezovica v sodelovanju z 
Društvom likovnikov Ljubljana, izvedbo pa 
je omogočilo Kulturno društvo Breza.
Občina Brezovica ponuja številne priložno-
sti za umetniško izražanje. Med sprehodom 
po Barju se obiskovalci navdihujejo ob nje-
govih zanimivostih in naravnih lepotah. 
Prek umetnosti pa ne le dojemamo svet 
okoli sebe, temveč tudi izražamo svoja 
občutja in misli. Prireditev sta z glasbenima 
nastopoma obogatili solistka Petra Kodba in 
pianistka Svetlana Ainutdinova.
Na slikarskem simpoziju so poleg umetni-
kov sodelovali tudi otroci iz Vrtcev Brezovica 
in Osnovne šole Brezovica pri Ljubljani, kar 
je dodalo posebno svežino in otroško iskre-
nost. Letos so bili v komisiji za umetniško 
vrednotenje likovnih del Janez Kovačič, 
Veljko Toman in Anamarija Stibilj Šajn.

Letošnje nagrade so bile še posebej bogate. 
Zmagovalec je prejel denarno nagrado v 
višini 600 evrov. »V Občini Brezovica si 
želimo, da bi tovrstno sodelovanje potekalo 
tudi v prihodnje. Zato smo se z nagradami 
nekoliko bolj potrudili, da vam približamo 
to sodelovanje. Upam, da vam volja in moti-
vacija ne bosta uplahnili ter da bodo vaše 
umetnine še naprej krasile naše pisarne,« je 
dodal župan Občine Brezovica Metod 
Ropret. Prav tako je izpostavil, kako 
pomembno je, da je dogodek vztrajal skozi 
leta, saj 27 izvedb že predstavlja velik 
dosežek.
Po županovem nagovoru je nekaj besed 
dodal tudi predsednik komisije, Janez 
Kovačič, ki je poudaril: »Iskati najboljše med 
odličnimi deli ni enostavno, a smo bili ven-
darle dokaj enotni. Prvo nagrado si zaslužijo 
otroci, saj so prav oni naši največji učitelji.«
Zatem sta skupaj podelila priznanja in 
nagrade. Akademski slikar Janez Kovačič je 
ob tem pohvalil nagrajene risbe ter opisal 
njihov umetniški izraz, barve, tehniko in 
končni vtis.

Nagrade so prejeli:

1.	 Vinko Bogataj – Zgodnje jutro v 
Podpeči (20)

2.	 Janez Ovsec – Barjanski gozd (12)
3.	 Zvonka Pacek – Barjanski motiv (5)
Priznanja za delo so prejeli:

•	 Vesna Štolfa – Brezje v jeseni (23)
•	 Dajana Čok – Barje v barvah (25)
•	 Brane Praznik – Breze (11)
•	 Tone Kavčič – Meglice na Barju (24)
•	 Jože Kovačič – Pogled na Barje (26)
•	 Franc Rant – Večer na Barju (21)
•	 Ljudmila Turk – Nedeljski izlet (1)
Posebna priznanja so prejeli:

•	 Vrtci Brezovica in Osnovna šola 

Brezovica pri Ljubljani.
Jakob Rus
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Gostovanje MePZ Brezovica na Mirni na Dolenjskem
V nedeljo, 13. oktobra, smo se člani 
Mešanega pevskega zbora Brezovica odpra-
vili proti Dolenjski, v Mirensko dolino. 
Gostovanje smo začeli s petjem v župnijski 
cerkvi svetega Janeza Krstnika na Mirni. Od 
tod je lep pogled na kraj Mirna in Mirenski 
grad, ki mu rečejo tudi Speča lepotica. Grad 
sodi med najstarejše gradove na Slovenskem. 
Pot nas je potem vodila v občino Šentrupert. 
Tako kraj Šentrupert kot tudi farna cerkev sv. 
Ruperta, ki stoji v centru kraja, sta tesno 
povezana s sveto Emo Krško (980–1045), ki 
je bila nekoč ena najbogatejših žensk svoje-
ga časa in je pomembno vplivala na razvoj 
kraja ter gradnjo farne cerkve v Šentrupertu. 

Po končanem vodenem ogledu ene lepših 
gotskih cerkva v Sloveniji smo v njej še 
zapeli. V Šentrupertu je znan muzej na pro-
stem, Dežela kozolcev. Med sprehodom 
med kozolci smo si lahko ogledali različne 
sušilne naprave Mirenske doline.
Naše gostovanje smo zaključili v Lanšprežu 
pri Trebnjem, kjer je od prvotnega gradu 
Lanšprež ostala samo grajska kapela sv. 
Jožefa. Spoznali smo življenje Petra Pavla 
Glavarja, slovenskega rimokatoliškega 
duhovnika in gospodarstvenika, ki je od leta 
1766 pa do smrti 1784 živel na graščini 
Lanšprež in pomembno vplival na razvoj 
čebelarstva ter bil zaslužen pri poučevanju 

kmetov o kmetovanju in ustanavljanju 
zadrug na tedanjem Kranjskem.

 Alenka Meglič Myint, MePZ Brezovica

Nova slikanica pesnice in pisateljice Kaje Kramar
Prav te dni je na svet pokukal Zlati lešnik, 
četrta knjiga otroške in mladinske pesnice in 
pisateljice Kaje Kramar. Pisati je začela pred 
osmimi leti, sprva za najmlajše, kasneje pa 
tudi za mladostnike in najstnike. Pravi, da 
najraje piše v rimah, zato v rimah nastaja 
večina njenih zgodb. Njene prispevke lahko 
srečate v reviji Galeb, mladinski književni 
reviji, ki je namenjena širjenju slovenskega 
jezika in kulture med pripadniki mlajših 
generacij slovenske narodne skupnosti v 
Italiji. Njenim zgodbam in interpretaciji 
drugih zgodb pa lahko redno prisluhnete v 
knjižnicah Brezovica in Rudnik, kjer zadnji 
dve leti deluje kot pravljičarka.
Kajina prva izdana knjiga je bila slikanica z 
naslovom Komu je medved spekel pecivo? 

Nagrajena je bila za najboljšo samozaložni-
ško knjigo leta 2020. Sledila je mladinska 
kriminalka Skrivnost Mesečevega kruhca, ki 
k razreševanju skrivnosti o čarobnem kruhcu 
pritegne predvsem mladostnike. Zgodba 
Tatinska gostija pa je bila izbrana med 945 
pravljicami, ki so prispele na natečaj Radia 
Slovenija za izvirno slovensko pravljico. 
Radijsko premiero je doživela leta 2023, v 
knjižni obliki pa je izšla letos pri založbi 
Epistola. Kajina tretja slikanica nosi naslov 
Zlati lešnik. Pri založbi Epistola je izšla ta 
mesec. Govori o tem, kako se veverica in jež 
ne strinjata o tem, komu pripada zlati lešnik. 
Veverica ga je stresla z drevesa, pristal pa je 
na ježevem hrbtu. Res kočljiva situacija! Po 
burnem prerekanju le spoznata, da si lahko 

lešnik delita in s 
tem ohranita 
prijateljstvo. 
Druženje z avto-
rico, predstavitev 
slikanice Zlati 

lešnik in ustvarjanje za otroke bo v 

novembru:

•	 v četrtek, 7. 11. 2024 ob 17.30 v pro-

storih Knjižnice Brezovica;

•	  v sredo, 13. 11. 2024 ob 17.30 v pro-

storih Knjižnice Rudnik.

Svoje izvode Kajinih knjig lahko naročite na 
e-poštnem naslovu kk.samozalozba@gmail.
com ali pa jih kupite na navedenih 
dogodkih.

Samozaložba Kaje Kramar

Dogajanja v Stari dami ne manjka
Stand-up večer črnega humorja na enega od 
oktobrskih petkov v Stari dami zagotovo 
nikogar ni pustil ravnodušnega. Črni humor 
pogosto preseže meje običajnega in inten-
zivno izziva reakcije občinstva. Kako ne bi, 
saj je ta zvrst znana po svoji provokativnosti 
in neposrednosti. Pogosto raziskuje teme, ki 

so sicer tabu, a s tem pravzaprav ustvarja 
prostor za smeh tudi v sicer neprijetnih situ-
acijah – in to so nastopajoči (Sašo Stare, 
Marko Žerjal, Alen Borišek in Aljaž Poredoš) 
nedvomno izkoristili. 
Kljub temu, da stand-up scena, še posebej 
tista s črnim humorjem, ni za vsakogar, pa ta 

ponuja pomemben prostor za kritično in 
humorno soočenje z družbenimi in osebni-
mi temami, s katerimi se v javnosti sicer ne 
srečujemo vsak dan.
Na večer šal brez filtra se je občinstvo odzva-
lo s smehom in aplavzom. To pa je poanta 
vseh vrst humorja, kajne? ;)

Primorska komedija – Rube za ne vervat
V soboto, 9. 11. 2024, vas ob 19. uri vabimo 
v njihovo družbo, ko pridejo s komedijo 
Rube za ne vervat na obisk v Staro damo.
Rdeča nit te zgodbe je potovanje gospoda 

Ivana, župana majhne primorske vasice, z 
ladjo v Argentino. Tja ga povabi prijatelj iz 
mladosti, lastnik velike tovarne marmelade. 
Splet dogodkov ubere svojo pot …

Se vidimo in smejemo ;-) 
Nakup vstopnic bo mogoč pol ure pred 
predstavo.

Zavod Creatus
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Začetek bralne značke, teden otroka, svetovni dan živali in veliko 
Boštjana Gorenca - Pižame na osnovni šoli Brezovica pri Ljubljani
Kar dva dni smo gostili vsestranskega ume-
tnika Boštjana Gorenca - Pižamo in obeležili 
vse tri omenjene dogodke. To seveda ni 
naključje, saj Boštjan navdušeno promovira 
branje, knjižnice in knjižničarje, slikovito, 
humorno in nevsiljivo poučuje o živalih in 
naši odgovornosti zanje ter na vso moč vse 
otroke in otrokinje prepričuje, naj bodo pri-
jazni, če je le mogoče. Radodarno jih zalaga 
s smehom, domislicami in hecnimi beseda-
mi, saj je tudi sam od nekdaj  ljubitelj dobrih 
knjig in stripov, ki jih odlično prevaja in je bil 
letos tudi nagrajen »kot najboljši prevajalec 
stripov za otroke«.  

V lanskem šolskem letu je z obiskom razve-
selil učence zadnje triade, letos pa so prišli 
na vrsto še vsi ostali. Brezova dvorana na 
Brezovici in kulturna dvorana v Notranjih 
Goricah sta bili 3. in 4. oktobra odlične volje 
z učenci in učitelji vred. Kulturnemu društvu 
Janez Jalen se tudi tokrat iskreno zahvaljuje-
mo za tehnično pomoč, najem prostora in 
prijaznost.  Voda je sicer že izbrisala drago-
ceni žig, ki nam ga je po srečanju Pižama 
pritisnil za spomin, posvetila v njegovih/
naših knjigah in  vtisi s srečanja pa so ostali 
... Naj živi branje!

Polona Raušl

Planinski izlet v Krnico
V soboto, 12. oktobra, smo se učenci 
Planinskega krožka OŠ Preserje skupaj z 
nekaterimi starši, mentorico in vodniki PD 
Podpeč-Preserje odpravili na izlet v Krnico. 
To je ozka in lepa alpska dolina v bližini 
Kranjske Gore. Ob 7.40 smo se zbrali na 
parkirišču v Notranjih Goricah, kjer nas je 
čakal avtobus. Nato smo se odpravili proti 
Kranjski Gori, ustavili pa smo se še pred OŠ 
Brezovica, kjer so se nam pridružili še člani 
tamkajšnjega Planinskega krožka, mentori-
ca in starši. Vožnja proti Krnici je hitro 
minila. Naš pohod smo začeli nekoliko 

naprej od jezera Jasne, ob cesti proti Vršiču. 
Pot skozi dolino se vije ob potoku Pišnica, v 
katerem je bilo v tem času zaradi 

predhodnega obilnejšega deževja več 
vode. Zato smo morali potok večkrat tudi 
varno prečkati, pri čemer so nam pomagali 
tudi vodniki. Izkušnja nam je bila zelo všeč. 
Občudovali smo strugo bistre vode, ki se je 
ponekod vila kar med drevesi, in uživali ob 
razgledih na bližnje vrhove, kot sta Razor in 
Prisank. Pot do koče je hitro minila. Na cilju 
smo se okrepčali, se fotografirali pred kočo, 
nato pa se odpravili nazaj proti jezeru 
Jasna, kjer smo si ogledali še znamenitega 
kozoroga, potem pa se z dobrimi vtisi o 
dnevu odpravili proti domu.

Sergeja Petročnik

Tetka Jesen se je ustavila na obisku v enoti vrtca Vnanje Gorice
Poletje se je poslovilo in v naše kraje prineslo 
jesen. Tudi v enoti vrtca v Vnanjih Goricah 
smo je bili veseli. Opazovali smo jo v gozdu, 
kako barva listke na drevesih, na igrišču in na 
sprehodih skozi vas, ko smo opazili zrelo 
grozdje in jablane, polne zrelih jabolk. 
Čisto prava tetka Jesen pa nas je letos obi-
skala tudi v naših igralnicah. S seboj je prine-
sla veliko košaro dobrot, ki smo jih lahko 
povonjali in otipali, skupaj smo zapeli 
pesmice in zarajali. 
Tudi z najmlajšimi skupinami je zapela in 
zaplesala, starejši otroci pa so ji postavljali 
različna vprašanja. Zanimalo jih je na primer, 
kako ji uspe obarvati toliko listkov v tako 

kratkem času. Ste se tudi vi to kdaj spraševa-
li? Nam je povedala! Tetka Jesen je pravljično 

bitje in s svojo čudežno močjo zmore veliko 
več, kot smo sprva mislili.
Poleg Tetke Jeseni pa smo imeli tudi obisk 
gasilcev. Uspešno smo izpeljali evakuacijsko 
vajo in si ogledali gasilska vozila. Bili smo 
zelo pogumni in vedoželjni, tako da so, samo 
za nas, gasilci odprli vrata gasilskega doma 
in nas povabili, naj si ogledamo, kako imajo 
pospravljeno orodje in opremo. Tu smo se 
naučili veliko novega. 
Na tem mestu hvala gasilcem in Tetki Jeseni 
za popestritev novega šolskega leta. Mi se 
veselimo, kaj novega nam bo prineslo.

Kolektiv enote Vnanje Gorice
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Flashmob Livia Dance z združenimi psihoterapevti Slovenije
V četrtek, 17. 10. 2024, smo se plesalci Livia 
Dance namesto na trening odpravili na 
nastop v center Ljubljane. Na pobudo zdru-
ženih psihoterapevtov Slovenije smo prire-
dili flashmob z raperjema Zlatkom in 
Nipkejem ter pevko Tamaro Goričanec. 
Dogodek ste lahko spremljali na več televi-
zijskih in radijskih postajah.
Flashmob je bil prirejen ob Svetovnem dnevu 
revščine in je želel opozoriti na pomembnost 

psihoterapije in duševnega zdravja. Želeli 
smo opozoriti na predolge čakalne vrste v 
psihoterapiji ter pomagati pri tem, da bi bila 
psihoterapija bolj dostopna, in opozoriti na 
fizično in čustveno lakoto pogosto spregle-
danih, ranljivejših, skupin. Seveda je dogodek 
sprožil tudi pogovore znotraj naše plesne 
skupine. Z otroki smo se pogovarjali o tem, 
kaj  je revščina, o tem, na koga se obrniti v 
težavah, in o tem, kako pomembno je, da 

imaš o svojih težavah sploh možnost in 
pogum z nekom spregovoriti. 

Kaja Kramar za Društvo Livia Liberte

Uspehi brezoviških skakalcev na državnem prvenstvu
Skakalci Smučarsko-skakalnega kluba (SSK) 
Ilirija so na državnem prvenstvu, ki je pote-
kalo 6. 10. 2024 v Kranju, dosegli izjemne 
rezultate. V kategoriji mlajših kadetov do 12 
let je na 40-metrski skakalnici Lovro Artač 
postal državni prvak, drugo mesto je osvojil 
Paskal Pristavec, na četrtem pa je končal 
Jakob Lah. Lovro in Jakob obiskujeta OŠ 
Brezovica, Paskal Pristavec pa OŠ Preserje.

Na skupinski tekmi v kategoriji kadetov do 
13 let so fantje znova navdušili. Ekipa v 
postavi Paskal Pristavec, Jakob Lah, Andraž 
Brečko Strnad in Lovro Artač je v močni 
konkurenci osvojila tretje mesto, pri čemer 
so se skoraj do konca borili za najvišjo 
stopničko.
Tudi starejši skakalci SSK Ilirija so blesteli. 
Aljaž Lah je na državnem prvenstvu, ki je 

potekalo 12. oktobra 2024 v Velenju, v kate-
goriji kadetov do 15 let na posamični tekmi 
osvojil odlično četrto mesto. Na skupinski 
tekmi, kjer je zastopal prvo ekipo Ilirije, pa so 
postali državni prvaki. Skakali so na 75-metr-
ski skakalnici.
Čestitke vsem skakalcem za izjemne dosežke 
in odlične nastope!

Jakob Rus
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Skozi oči častnega občana: o preteklosti, sedanjosti in viziji za prihodnost 	
Prof. dr. Matija Kovačič   že veliko let dela v Rakitni na področju urejanja vaškega jedra in sodeluje pri urejanju komunalne infrastrukture, pri 
razvoju kmetijske in turistične dejavnosti, pri spodbujanju razvoja družbene infrastrukture, sodeluje v krajevnih društvih, ki prispevajo k višji 
kakovosti življenja in oblikovanju kulture sožitja in sodelovanja in s tem k oblikovanju kakovostnih socialnih odnosov. Tako prispeva k napredku 
in razvoju Rakitne, s tem pa tudi k napredku in razvoju občine Brezovica. Za izjemne zasluge za razvoj in napredek občine je prejel naziv Častni 
občan Občine Brezovica.

Kaj vam pomeni, da ste častni občan?
Ko sem si prizadeval za te stvari, nisem priča-
koval kakšne posebne pozornosti ali zahvale. 
To prizadevanje nekako izhaja iz moje notra-
nje nuje, ki je gotovo močno pogojena z 
vzgojo v mojem otroštvu. Ko pa se je poka-
zalo, da so to opazili tudi drugi, sem to lepo 
sprejel. To, da bi karkoli vnaprej načrtoval ali 
pričakoval, pa ni v mojem značaju. Vesel sem 
bil predvsem zato, ker to pomeni, da občina 
in ljudje odobravajo in cenijo to moje delo. 
In priznanje, ki sem ga dobil, gre pravzaprav 
tudi vsem, ki so z mano sodelovali. Teh je bilo 
kar nekaj.
Kaj vas je gnalo pri uresničevanju in izved-
bi vseh vaših projektov, ki ste si jih zadali? 
Kje ste črpali energijo, zagon za vztrajanje 
in motivacijo?
Tak človek sem. Če se mi zdi, da je treba 
nekaj narediti in da vem, da to lahko storim, 
potem to poskušam tudi uresničiti. Mogoče 
je to pogojeno z mojo vzgojo v družini. 
Mama nas je učila, da si moramo pomagati 
med seboj in tudi ona je veliko pomagala, ne 
le znotraj družine. Imela je izrazit socialni čut 
zaradi svojih težkih življenjskih izkušenj, pa 
tudi zaradi privzgojene krščanske etike. To je 
prenesla tudi  na nas, otroke. V mladih letih 
sem veliko bral. Spomnim se, da me je še kot 
osnovnošolca prevzela misel iz pesmi 
Simona Gregorčiča: »Dolžan ni samo, kar 
veleva mu stan, kar more, to mož je storiti 
dolžan.«  
In rad imam zgodovino. Zgodovina uči in 
opominja. Zato sem se toliko prizadeval, da 
ohranimo spomin na prejšnje dogodke in 
generacije. Zato smo posadili spominsko 

lipo in uredili »Spominski park Na placi«, kjer 
je prostor za razne prireditve na prostem in 
prostor za počitek. Dal sem tudi pobudo za 
restavriranje starega napajalnega korita, ki je 
danes lep spomenik tehnične in kulturne 
dediščine in prispeva k zanimivosti kraja. 
Prav in dobro je, da ljudje, ki pridejo v 
Rakitno, dobijo prijeten vtis. Ta prostor je 
prvo, kar ljudje opazijo, in je tudi odraz priza-
devanj in življenja krajanov.  
Korito in trg imata res zanimivo zgodovino. 
Včasih je bilo tu napajališče za živino. Tu so 
ženske tudi prale perilo, iz vodnjaka pri 
kapelici pa smo zajemali vodo za potrebe 
okoliških gospodinjstev. Čez čas, ko se je 
napajanje prenehalo, so korito premaknili h 
kapelici, kjer je bil izvir vode. Ko so leta 1973 
asfaltirali cesto skozi naselje, je bil prostor 
napajališča zasut in trg na novo urejen. Pred 
nekaj leti sta bila nasproti trga za domom 
krajevne skupnosti postavljena nova šola in 
vrtec. Tako je trg danes še lepše urejen in je 
zanimiv in pomemben del kraja. 
Zakaj je pomembno ohranjati zgodovino 
kraja? 
Prvič to kaže na prizadevnost ljudi, da se kraj 
razvija. Drugo, kar je pomembno, pa je, da je 
treba mladim generacijam pokazati, da se 
svet ne začenja z njimi, da smo si Rakičani že 
od nekdaj prizadevali za razvoj kraja, le dru-
gače, ker so bile druge možnosti. Treba se je 
zavedati, da kdor  gradi na tem, kar je že bilo, 
torej na dosežkih prednikov, je seveda bolj 
uspešen.

Kaj je vaš nasvet za mlade?
Danes je problem, ker vse informacije 
dobimo prek spleta. Pogosto jih servirajo 
drugi, lahko so poneumljene ali pa manipu-
lativne in mlade navajajo na drugačne vre-
dnote in odnose. Mlade je treba prepričati, 
da bi v tem duhu nadaljevali z delom v tej 
smeri, da bi kraj ostal zanimiv in lepo urejen. 
Včasih me prizadene, ko je okolje zanemarje-
no, ko obiskovalci odlagajo smeti in ne spo-
štujejo narave in kraja. To me boli. Če je kraj 
lepo urejen, je to tudi spodbuda za tiste, ki 
prihajajo, da se primerno obnašajo. Samo od 
sebe se to ne zgodi. Treba je nekaj narediti v 
tej smeri. Prepričan sem, da bo lepo urejen 
center vasi spodbujal k temu. Malo me skrbi, 
ker Rakitna postaja zanimiva za obiskovalce 
in turiste, s tem pa prihajajo tudi različni 
ljudje in interesi. Tudi ljudje, ki se priseljujejo, 
imajo različne interese, nekateri zasledujejo 
samo svoje interese. Pomembno je, da delu-
jemo kot skupnost in tudi za skupno dobro. 
Vedno sta potrebna prilagodljivost in 
sodelovanje.
Kateri je vaš projekt, na katerega ste naj-
bolj ponosni? Kaj imate v načrtu za naprej?
Pobude za naše projekte so prišle iz 
Turističnega društva Rakitna, kjer sem akti-
ven. Naš interes in načelo je, da želimo razvi-
jati turizem, ki naj bo kakovosten in povezan 
z naravo. Potem je treba ponuditi primerne 
stvari. V tej smeri delujemo. Skrbi pa me na 
primer, da nekateri nimajo občutka in se 
pojavljajo stavbe, ki ne sodijo v ta ambient. 
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Kot agronoma me boli tudi, da se pozidavajo 
dobra kmetijska zemljišča. Imam pa željo 
oziroma idejo, da bi lahko okoli spominskega 
parka (na Placi) naredili še eno zanimivo 
stvar. Del rakiške zgodovine je tudi značilna 
flora, značilni travniki s poljskim cvetjem. Na 
obrobnih, bolj nagnjenih zemljiščih, je še 
mogoče videti poljske rože, na ravninskih, 
intenzivneje obdelanih travnikih, jih je pa 
vse manj. In razmišljam, da bi na občinskih 
zemljiščih ob spominskem parku eno parce-
lo namenili temu, da bi uredili in vzdrževali 
travnik z značilnim poljskim cvetjem. Lepo bi 
bilo tudi, če bi tam postavili kozolec toplar in 
notri uredili muzej kmetijskega orodja in 
pridelovanja. Tudi to bi bil zanimiv del zgo-
dovine kraja, ki bi obogatil vsebino spomin-
skega parka.
Kaj vam je najljubše na Rakitni? Kaj vas 
spomni na Rakitno?
Mladostni spomini so vedno lepi. Prva leta 
po vojni smo živeli v pomanjkanju, mama je 
namreč po vojni ostala vdova s temi otroki, z 
invalidnima bratom in sestro ter ostarelo 
teto, ki nam je   prepustila domačijo. Imeli 

smo le, kar smo pridelali. Kljub temu je bilo 
otroštvo lepo. Imeli smo se radi in si medse-
bojno pomagali. Morda moj najlepši spomin 
iz zgodnjega otroštva: imel sem 2 leti in z 
očetom sva sedela na peči in čakala na 
»torto« za rojstni dan – tudi njemu je bilo 
ime Matija. Mama jo je prinesla: lepo zapeče-
na koruzna pogača, namazana s slivovo 
marmelado. Kako je bila slastna! Še danes se 
mi »pocedijo sline« po njej.
No, z 12 leti sem šel v Borovnico v nižjo gim-
nazijo. Mama je vedela, da od naše skromne 
kmetije ne bo mogoče dostojno živeti. 
Naprej pa v srednjo kmetijsko šolo v Maribor. 
Ko sem prišel nazaj in odslužil vojsko, sem šel 
na agronomsko fakulteto v  Ljubljani, čez 
nekaj let pa na Bavarsko v Freising pripravljat 
doktorat. Takrat sem bil le občasno doma.   
Vmes sem se poročil in se za stalno vrnil 
domov.
Tukaj sem doma, tukaj so moje korenine. 
Vedno je bil z menoj spomin na prednike in 
našo rodbino, ki je že vsaj 5 generacij s 
trudom in naporom ohranjala domačijo. 
Zato nisem mogel mimo tega. Ostal sem v 

kmetijski stroki, v službi na Kmetijskem 
inštitutu Slovenije  v Ljubljani in kasneje kot 
profesor na Biotehniški fakulteti. Kmalu sem 
si kupil »fička«,  da sem se lahko vozil domov 
in kmetoval. Zgradili smo nov hlev in počasi 
nakupili nujne stroje. Tudi ko sem se upoko-
jil, sem še kmetoval ob pomoči sina.  Zdaj, ko 
sem sinu predal kmetijo, mu še z veseljem 
priskočim na pomoč, kadar me potrebuje. Z 
ženo Metko pa za samooskrbo še vedno 
obdelujeva zelenjadni vrt. Človek pač ne 
more iz svoje kože.
G. Matija, zahvaljujemo se vam za prijeten 
pogovor in za vzor, ki ga dajete vsem generaci-
jam. Hvala za vaše prizadevanje in za to, da 
vam je mar za ljudi, naravo in dobrobit vseh.

Jakob Rus



oktober 202414

Jesenska selitev dvoživk skozi nove podhode pri Podkraju
Na državni cesti Podpeč–Ig pri Podkraju je 
bila poleti zaključena gradnja podhodov in 
usmerjevalnih ograj, namenjenih zmanjše-
vanju smrtnosti dvoživk na cestah. Da bi 
ocenili učinkovitost ukrepov, smo v zadnjih 
tednih pozorno spremljali selitev mladih 
dvoživk proti prezimovališčem.
Ob izbranih večerih smo pregledovali 
usmerjevalne ograje, beležili morebitne 
povožene živali in popisovali dvoživke, ki so 
prečkale podhode. Nekatere podhode smo 
opremili s posebnimi pastmi, s katerimi 
smo preverjali, koliko dvoživk 
uporablja  prehode.
Na dvokilometrskem odseku državne ceste 
je bila leta 2020 izvedena raziskava, ki je 
pokazala, da je v samo 27 spomladanskih 
nočeh pod kolesi avtomobilov umrlo več 
kot 44.000 dvoživk, v petih jesenskih nočeh 
pa še dodatnih 2.500. Med najpogostejšimi 
vrstami je bil navadni pupek, majhna dvo-
živka, ki za razliko od žab in krastač ne 

skače, zato jo je na cesti bistveno težje 
opaziti. Cestni odsek pri Podkraju je bil pre-
poznan kot ena najpomembnejših črnih 
točk za dvoživke na Ljubljanskem barju, 
poleg nje pa smo velike številčnosti povo-
ženih dvoživk zabeležili tudi pri Pakem in v 
Bistri. Na omenjenih odsekih državne ceste 
med Vrhniko in Podpečjo gradnja podobnih 
ukrepov še poteka.
Prvi rezultati monitoringa kažejo, da so 
ukrepi učinkoviti. Medtem ko smo v podho-
dih in ob ograjah zabeležili številne osebke 

različnih vrst dvoživk, se je število povože-
nih živali bistveno zmanjšalo. Najštevilčnejša 
vrsta je bil navadni pupek, poleg njih pa 
smo opazili tudi rjave in zelene žabe, nava-
dne krastače, zelene rege ter planinske in 
velike pupke.
Izvedeni pregledi so prvi del monitoringa 
učinkovitosti ukrepov za zmanjševanje 
smrtnosti dvoživk na cestah, ki jih je 
Direkcija Republike Slovenije za infrastruk-
turo zgradila v okviru projekta Ohranjanje 
dvoživk in obnova njihovih habitatov – LIFE 
AMPHICON. Učinkovitost ukrepov bomo 
ocenjevali tudi spomladi, ko bo selitev dvo-
živk, ki se takrat selijo na mrestišča, še bolj 
izrazita. Spremljanje bo zajelo dve pomla-
dni in dve jesenski selitvi.

Jasna Tarman, Javni zavod Krajinski park 
Ljubljansko barje

Prvo gnezdenje bele štorklje (Ciconia ciconia) na Brezovici
Leta 2016 meseca aprila je par belih štorkelj 
za svoje gnezdenje izbral dimnik na hiši 
Ulica Ivana Selana 29. Domači in okoliški 
sosedje so ju bili zelo veseli,  opazovati 
štorklje tako od blizu je poseben dogodek, 
pa še »dojenčke« prinaša. S prinašanjem vej 
za gnezdo je prvo veselje domačih minilo, 
saj je veliko vej in ostalega  materiala padlo 
na streho in na strešno kopalniško okno, ki 
ga se ni dalo več odpirati za prezračevanje. 
Meseca avgusta, ko je par zapustil gnezdo 
in odletel na prezimovanje v Afriko, je bilo 
gnezdo na pol dograjeno, na strehi pa ravno 
toliko odvečnih vej kot na dimniku. 
Domačim sem predlagal, naj potrpijo do 
naslednjega leta, ko se bosta vrnila in opra-
vila prvo »uspešno gnezdenje«. Po gnezdi-
tvi in selitvi v Afriko se bom angažiral, da 
gnezdo prestavimo na ustrezno mesto blizu 
njihove hiše. 
Bela štorklja je zaščitena vrsta in lahko samo 
z dovoljenjem Agencije za okolje prestavlja-
mo gnezdo na drugo lokacijo, v nasprotnem 
primeru sledi denarna kazen. 

Letos konec marca se je prvi vrnil samec, 
nato po nekaj dnevih še samica.  Samec je 
vneto prinašal nov material, da je bilo 
gnezdo končno primerno za prvo gnezde-
nje. Imela sta tri mladiče, ki so sredi avgusta 
zapustili gnezdo in odleteli na prvo prezi-
movanje v Afriko.
Naše štorklje prezimijo v Tanzaniji, nekatere 
tudi v Čadu in Zimbabveju, imamo pa tudi 
podatke iz Južne Afrike. Letošnji mladi se 
vrnejo šele po treh letih, ko spolno 
dozorijo.
V prvem letu najprej poiščejo novo lokacijo 
za gnezdenje, tako kot je naša, v drugem 
letu pa gnezdijo in vzrejajo mladiče.
Za prestavitev gnezda je pomagala odgo-
vorna iz Zavoda za varstvo narave  (ZRSVN) 
in poskrbela za soglasje pri ARSU in podsta-
vek za gnezdo, ki ga bomo montirali na 
drog. Za prestavitev gnezda so dali soglasje 
odgovorni na naši Občini in KS, ki se jim v
 imenu vseh iskreno zahvaljujem za korek-
ten pristop in razumevanje. Seveda gre pa 
vsa zahvala našim brezoviškem gasilcem in 

predsednici, ki so uspešno in varno opravili 
odstranitev gnezda ter počistili streho in 
žlebove domačim, ki so dve leti gostili štor-
klje. Iskrena zahvala za potrpežljivost s temi 
lepimi pticami tudi njim.
V letih od 2017 pa do letos leta je bilo izva-
ljenih in uspešno poletelih enajst mladičev, 
na žalost je pa v preteklih letih poginulo  
pet mladičev zaradi deževnega in mrzlega 
vremena.
Spomladi bomo seveda vsi nestrpno priča-
kali vrnitev štorkelj v upanju, da bo par 
uspešno še naprej gnezdil na tej lokaciji.

Rudolf Tekavčič
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Računalniški tečaj za starejše v Podpeči
Septembra smo v okviru DU Podpeč - 
Preserje v Podpeči v sejni sobi KS izvedli 
tečaj za uporabo računalnika ter tečaj za 
uporabo pametnega telefona. Oba tečaja sta 
trajala po deset ur, ki so bile razdeljene na 
štiri dni. Izvajalec tečaja je bilo podjetje ISA 

ZNANJE, trajnostno upravljanje znanja d.o.o., 
z lastno računalniško opremo. Tečaj je bil za 
udeležence popolnoma brezplačen. 
Predavatelj g. Marko Nagode je strokovno in 
razumljivo podajal znanje in odgovoril na 
številna vprašanja v zvezi z uporabo elek-
tronskih naprav. Izobraževanje sofinancira  
Evropska unija in poteka v okviru evropske-
ga projekta Digitalni most: Digitalna vključe-
nost starejših in zaposlenih. Gre za vsebine, 
ki jih mora danes obvladati prav vsak. 
Tečajniki so spoznavali: program Windows, 
Raziskovalca, internet, wi-fi, uporabo 

brskalnika, komunikacijo z elektronsko 
pošto, urejanje slik na računalniku in na 
pametnem telefonu, različne nastavitve in 
varnosti pri uporabi v spletu. Udeleženci so 
dobili tudi učbenik s podrobnimi navodili, 
tako da lahko znanje obnavljajo tudi doma. 
Tečaj je obiskovalo 52 slušateljev. Med njimi 
je večina obiskala oba tečaja. Udeleženci so 
bili s tečajem zelo zadovoljni. Nekateri so se 
že znova prijavili na začetni, drugi pa na 
nadaljevalni tečaj, ki bo predvidoma potekal 
spomladi 2025.  

Jože Suhadolc

Oktober v Centru starejših Notranje Gorice
Ob letošnjem Tednu otroka, ki ga to leto v 
Sloveniji praznujemo že 70. leto zapored, 
so izvedli zanimivo delavnico, kjer so sta-
novalci skupaj z otroki iz Modre sobe 
Montessori vrtca izdelovali jesensko deko-
racijo za njihovo igralnico. Eni so mečkali 
krep papir v kroglice, drugi rezali in izrezo-
vali, spet tretji barvali in četrti lepili. Zraven 
pa so si prepevali staro belokranjsko ljud-
sko pesem Fruške, jabuke, slive. Ob zares 
navihanem in dobrem vzdušju so nastale 
čudovite okrasne košarice z jesenskim 
sadjem. Po skoraj enoletnem predahu je 
znova zaživel domski pevski zbor. Pevski 
zbor je prevzela Anita Kiralj,  ki je na 

Akademiji za glasbo z odliko diplomirala iz 
orkestrskega dirigiranja. Anita bo sočasno 
v centru začela tudi glasbeno pripravnico 
Notni koraki za najmlajše, na katero so 
vabljeni vsi otroci iz lokalne skupnosti. Še 
ena novost je plesna gibalnica, ki prek 
sproščanja, ogrevanja, lahke plesne koreo-
grafije in plesne improvizacije pripelje do 
končnega preplesavanja. Glasba in plesne 
delavnice so izjemno koristne za starejše 
odrasle, saj spodbujajo boljšo koordinacijo, 
gibljivost in splošno telesno kondicijo, kar 
so dokazale že številne znanstvene raziska-
ve. Hkrati glasba in ples izboljšujeta razpo-
loženje ter zmanjšujeta anksioznost in 

depresijo, ki pogosto spremljata kronične 
bolezni. Poleg tega plesne delavnice spod-
bujajo socialno interakcijo in prispevajo k 
splošnemu izboljšanju počutja. Plesno 
aktivnost, ki je v prvi vrsti nastala za vse 
stanovalce s parkinsonovo boleznijo, 
vodita fizioterapevtka Ana, ki je bivša pro-
fesionalna plesalka, ter Katarina, ki v centru 
izvaja pomoč z umetnostjo. Zanimanja je 
veliko, prvi vtisi pa so enkratni. Tudi letos 
so v centru organizirali zabavo v znamenju 
svetovno znanega Oktoberfesta. Ni manj-
kalo v domu pečenih prest, poskrbeli so za 
mrzlo pivo, si nadeli predpasnike, spletli 
kitke in zaslišal se je zvok harmonike. 
Gospod Stane Makovec je svojo harmoniko 
pričaral res pravo vzdušje, za kar se mu 
iskreno zahvaljujejo. Z iskrivim plesnim 
nastopom so jih ogrele dame iz Colorado 
Country Line Dance šole. Gostili so gospo-
da Cirila Mraka, ki je predstavil svojo knjigo 
Domovi za starejše in pomoč na domu. V 
oktobru je zazvenela prekrasna klasična 
glasba, ko jih je obiskal trio Setsuna, kate-
rega sestavljajo Ivan Kukurić na klavirju, 
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ODPIRALNI ČAS

od ponedeljka do petka: 8.00 - 15.00
sreda: 8.00 - 18.00

Z vlakom na Ptuj
Spet se nas je zbrala skupinica iz Društva 
upokojencev Rakitna, da smo se odpravili 
na potepanje z vlakom, tokrat do Ptuja. Kar 
precej prestopov in »lovljenja« vlakov smo 
imeli, da smo prispeli na cilj, ker so prav ta 
dan, 15. oktobra, Slovenske železnice priče-
le z obnovitvenimi deli proge iz Ljubljane 
do Celja.  Ampak mi se ne damo … 
Na Ptuj smo prišli, kot smo načrtovali. 
Najprej smo si pod strokovnim vodstvom 
Teodorja ogledali grad in zbirko kurentov, 
nato pa nas je Nada Jurkovič – kot bivša 
arhivarka je dobra poznavalka Ptuja – 
popeljala po skritih in manj skritih kotičkih 
najstarejšega mesta v Sloveniji. Ustavili smo 
se tudi v Mestnem gledališču Ptuj, kjer nas 
je prijazno sprejel gospod Sandi Žuran. 

Seznanil nas je z zgodovino gledališča in 
ogledali smo si tudi zaodrje tega profesio-
nalno repertoarnega gledališča, ki uprizori 
v sezoni pet do šest premiernih uprizoritev. 
Repertoarna usmeritev se predvsem osre-
dotoča na moderno gledališče, ki skuša 
tako v resni kot humorni obliki zrcaliti čas in 
prostor, v katerem živimo. Poudarek je tudi 
na otrocih in mladih, veliko je otroških 
predstav. 
Ker smo bili po vsem tem že pošteno lačni, 

smo se razveselili dobrot legendarne ptuj-
ske gostilne Rozika. Občutili smo domač-
nost tako v prostoru kot na krožniku, saj 
prisegajo na domačo kulinariko, pripravlje-
no s svežimi sestavinami ter postreženo na 
sodoben način. 
Kar prehitro je bila ura 16.02, ko smo imeli 
vlak za vrnitev v Ljubljano. Preživeli smo lep 
dan. Čeprav so mnogi že obiskali Ptuj, so bili 
nad tem izletom navdušeni, saj s(m)o ga 
spoznali na drugačen način ... Sklenili smo, 
da se letos še enkrat na pot podamo z 
vlakom, in sicer na martinovanje v Maribor, 
torej gremo 11. 11. na Trg Leona Štuklja, 
kjer bo ob 11. uri in 11 minut tradicionalni 
krst mošta. In – glede na znano gostoljub-
nost Štajercev – se bomo, verjemite, spet 
imeli lepo … Vabljeni vsi!

Mojca Demšar

Jelena Pejić na violini ter Arjan Maček na saksofonu. Na megleno 
dopoldne jim je na  trobento zaigral priznan glasbenik, vrhunski 
akademik Urban Kolar, s spremljavo na ukulele pa so skupaj zapeli 
nekaj slovenskih pesmi. Glasbenim nastopom kar ni bilo videti 
konca, obiskala jih je ženska vokalna skupina Medenke iz Ljubljane. 
Najbolj glasen pa je bil obisk motorjev Harley Davidson, ki so bili 
spremljevalni program pri projektu Zavoda Aktivna starost »Bolj star, 
bolj nor«, glavna zvezda pa je bil absolutno Zoran Predin, ki je zapel 
nekaj svojih največjih hitov. Najbolj pogumni stanovalci so se lahko 
»tetovirali« in se prepustili ustvarjanju odštekane frizure. Stanovalci 
so dokazali, da nikoli nisi prestar, da bi preizkusil nekaj novega.

Neža Martinšek

Oktober v Goričici pod Krimom
V maju smo imeli v Goričici otvoritev učne 
poti, Poti na mah. Ker nam je takrat zagodlo 
vreme, smo se z vodstvom Krajinskega 
parka dogovorili, da ogled izpeljemo 
pozneje. Kljub predhodnemu deževnemu 
vremenu in poplavam na Barju smo vztraja-
li, da se ogled izpelje v načrtovanem termi-
nu. Naša vztrajnost je obrodila sadove, saj je 
bil čudovit dan za raziskovanje. Barje se je 
pokazalo v vsej svoji veličini. Ker del poti 
zaradi vode ni bil prehoden, smo uporabili 
presenečenje, ki ga je pripravil Krajinski 
park Ljubljansko barje, in se po tem delu 
popeljali s čolnom. Istočasno smo v našem 
društvu pripravili Dan odprtih vrat. 

Obiskovalci so si lahko ogledali vozilo, 
opremo, ki jo gasilci potrebujejo za inter-
vencije, bolničarji pa so prikazali reševanje 
in oskrbo poškodovanca, ki je bil ujet v 
gasilskem domu zaradi požara. Sledil je 
prikaz gašenja začetnih požarov v gospo-
dinjstvu, obiskovalci pa so imeli možnost 
poskusa gašenja z aparatom. Zahvala gre 
našim operativcem, ki so nam omogočili, da 
smo si v živo ogledali pravo gasilsko vajo, ki 
je bila poučna in zanimiva za vse prisotne.
Obiskovalci so si lahko ogledali tudi del 
doma, v katerem poteka obnova. 
Ogledu je sledila pogostitev, za katero so 
poskrbele gasilke našega društva.

Zahvaljujem se vsem sodelujočim pri pri-
pravi in izvedbi dneva, posebno zahvalo 
izrekam ekipi Krajinskega parka Ljubljansko 
barje ter vsem, ki ste nas obiskali in s tem 
izkazali podporo.

Predsednica PGD Goričica - Prevalje
Damjana Janeš Kovačič
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Promocija pilatesa za začetnike
V ponedeljek, 7. 10. 2024, smo uspešno 
izvedli dogodek: Promocija pilatesa za zače-
tnike, ki je potekal od 17.30 do 18.30 v dvo-
rani Kulturnega doma Podpeč, Jezero 21. 
Dogodek je bil uspešen. Prek vadbene ure 
smo predstavili osnove pilatesa, se poglobili 
v tehnike dihanja, kontrolo misli in osredo-
točenost. Razgibali smo telo v različnih 
položajih, kar je skupini omogočilo, da je 
resnično zadihala in začutila prve pozitivne 
učinke vadbe. Dame, ki se vadbe udeležuje-
jo, so moj navdih. Tudi jaz želim tako skrbeti 

zase, ko bom v njihovih letih. Vzdušje je bilo 
prijetno in vzpodbudno. Veseli smo, kadar 
se skupini pridruži še kdo nov. Pilates vadbo 
toplo priporočamo predvsem starejšim ali 
tistim, ki si želijo spoznati osnove te vadbe, 
saj pomaga pri izboljšanju telesne drže, 
krepitvi mišic, povečanju gibljivosti in stabi-
lizaciji trupa. Vse te koristi so še posebej 
pomembne za starejše, saj pripomorejo k 
boljšemu počutju in večji vitalnosti.
Od zdaj naprej bodo vadbe za začetnike 
potekale vsak delovni ponedeljek in sredo 

Meddruštveni moški balinarski turnir
V sredo, 18. 9., je v športnem parku Jama 
potekal moški meddruštveni balinarski 
turnir. Sodelovalo je 6 ekip: DU Preserje, DU 
Ig, DU Polhov Gradec, DU Žiri, DU Dragomer, 
DU Notranje Gorice.
Vreme je bilo tekmovalcem naklonjeno in 
kljub tekmovalnemu duhu je bilo druženje 
sproščeno in veselo, za kar so poskrbeli člani 

DU Notranje Gorice z dobro hrano in pijačo 
za vse udeležene na turnirju, ki se je končal v 
popoldanskih urah, ko je najboljšim ekipam 
pokale podelil podžupan Občine Brezovica 
Marko Čuden. 1. mesto je dosegla ekipa DU 
Ig, 2. mesto ekipa DU Dragomer, 3. mesto 
ekipa DU Polhov Gradec, naj bližalec pa je bil 
član DU Žiri Boris Filipič. Vsako tako druženje, 

poleg športnega udejstvovanja, pripomore 
tudi k kvalitetnemu preživljanju prostega 
časa in tkanju medsebojnih vezi.

DU Notranje Gorice

od 17.30 ure do 18.30 ure. Če se nam želite 
pridružiti, je še vedno nekaj prostora v sku-
pini. Če ste že seznanjeni z osnovami pilate-
sa, pa ste prav tako dobrodošli v naši nada-
ljevalni skupini, ki vadbo nadgrajuje ob 
18.30 in 19.30. Napredek je opazen. 
Udeleženci so navdušeni nad izboljšano 
gibljivostjo in kakovostjo življenja. Dovolite, 
da tudi vam pilates izboljša življenje – 
pograbite svojo podlogo in se nam pridruži-
te! Za več informacij nas lahko pokličete na 
telefonsko številko 040 559 991.

Društvo Motivacija Jezero

�



oktober 202418

Brošura Polh in gozd
Člani Polharskega društva Krim, ki letos 
obeležujemo 45-letnico ustanovitve dru-
štva, pripravljamo brošuro Polh in gozd z 
namenom približati gozd, veselje do narave 
in ohranjanje tradicije novim generacijam, 
članom in podpornikom.

Brošura bo bogata z informacijami o društvu 
in naših članih, o polhanju in običajih, o 
dveh polharskih muzejih, kulinariki, nepo-
zabnih zgodbah, O hudiču, ki polhe pase in 
gozdnih dogodivščinah. Manjkale seveda 
ne bodo tudi zanimivosti o polhu in o goz-
dnih živalih, o našem gozdu ter gozdnem 
bontonu.
Namenjena bo vsem bralcem, tudi najmlaj-
šim in najstarejšim, ljubiteljem gozdnih 
sprehodov in tabornih ognjev, izkušenim 
polharjem in vsem zvedavim posamezni-
kom. Izšla bo kmalu v naslednjem letu v 
nakladi 1000 izvodov. Na voljo bo v knjižni-
cah, osnovnih šolah in vrtcih, v čakalnicah 
naših sponzorjev in prijateljev, nekaterih 
društev, na prireditvah in v našem društvu. 

Obiščite nas na naših srečanjih, vabila obja-
vljamo tudi na facebook strani: Polharsko 
društvo KRIM. Naslednje srečanje bo tradici-
onalno 26. decembra 2024 v Polharskem 
domu pri Rakitni, kjer bomo končno potrdili 
še nov logotip, celostno podobo društva in 
vsebino brošure.
Za sponzorje brošure imamo na voljo deset 
oglasnih prostorov, rezervacije že potekajo. 
Prav tako bomo veseli vseh, ki se boste javili 
ali koga predlagali za pomoč pri ilustracijah 
in oblikovanju brošure, še posebno pa bomo 
veseli otroških risb in slik. Za vse informacije 
se obrnite na našo članico Tino Rankel po 
telefonu 031 703 703 ali po e-poštI na naslov 
tina.rankel@gmail.com.

Tina Rankel

Postani član/članica ekipe prve pomoči Rdečega križa in Občine Brezovica
Rdeči križ Slovenije - Območno združenje 
Ljubljana in Občina Brezovica vabita, da se 
pridružite ekipi prve pomoči Občine in 
Rdečega križa Brezovica, ki deluje na obmo-

čju Brezovice.
Ekipa prve pomoči je ob nesrečah podpora 
nujni medicinski pomoči, kadar zaradi okoli-
ščin in razsežnosti nesreče redni sistem 
nujne medicinske pomoči ne more zagoto-
viti zadostne oskrbe poškodovanih ali 
nenadno obolelih.  

Članstvo/delovanje v ekipi prve pomoči 

pomeni:

•	 obiskovanje treningov, 
•	 usposabljanje, 
•	 izvajanje brezplačnih delavnic, promo-

cij temeljnih postopkov oživljanja (TPO)  
•	 udeležba na preverjanjih prve pomoči. 
Najpomembnejša naloga pa je odziv pri 

nesrečah, ali kadar je potrebna druga 

humanitarna pomoč.

Postopek vključitve v ekipo prve pomoči 
poteka tako, da se sprva udeležite treningov 
ekipe v vlogi imitatorja/imitatorke poškodb. 
Zlagoma se uvajate v prostovoljsko delo 
člana/članice ekipe in se usposobite za bol-
ničarja/bolničarko. 

Usposabljanje je brezplačno.
Pogoji za prijavo: minimalna starost 18 let, 
bivanje v občini Brezovica.
Program izvaja RKS-OZ Ljubljana v sodelo-
vanju z Občino Brezovica. Člani/članice 
občinske ekipe prve pomoči so zavedeni v 
evidencah regijskega centra za obveščanje. 
Zainteresirane vabimo, da se prijavite na 
e-naslov: vedrana.pokleka@rdecikrizljublja-
na.si ali po pošti na naslov: RKS-OZ Ljubljana, 
Tržaška cesta 132, 1000 Ljubljana; 040 858 
052. Rok za prijavo: 31. 12. 2024

Zahvala po predstavitvi knjige
Domovi za starejše in pomoč na domu
Zahvaljujem se vsem za udeležbo na predstavitvi knjige Domovi za sta-
rejše in pomoč na domu, ki je potekala 9. 10. 2024, v prostorih DEOS 
Centra starejših Notranje Gorice.
»Veseli me, da imamo v občini tako kvalitetno ustanovo Dom DEOS, saj 
ta prihrani svojcem marsikatero skrb in odpravlja negotovost starejših. 
Za prebivalce Občine Brezovica je to na nek način pravi privilegij, ki bi si 
ga želela prenekatera druga slovenska občina.« je v uvodnem nagovoru 
poudaril župan Občine Brezovica Metod Ropret.
Naj dodam, da za prebivalce ni privilegij samo Dom za starejše DEOS, 
ampak kakovost bivanja v Občini Brezovica. Urejena infrastruktura, 
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ANTON PERŠIN – JERNAČEV TONE
z Jezera

(30. 5. 1938–29. 9. 2024)

SAVKA ŽIVANOVIĆ
iz Notranjih Goric

(4. 8. 1956–12.10.2024)

DRAGO BITENC
iz Rakitne

(11. 6. 1934–25. 9. 2024)

Ob njegovem slovesu se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, 
sosedom, prijateljem in znancem za izrečena sožalja, cvetje, 
sveče, maše in podporo. Iskrena hvala članom LD Rakitna, ki 
so  mu pripravili lovsko pogrebno slovo.  Hvala vsem, ki ste ga 
pospremili na njegovi zadnji poti.

Njegovi domači

Hvala vsem za izrečeno sožalje in hvala vsem, ki ste jo 
pospremili na njeni zadnji poti.

Vsi njeni

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
sosedom in znancem, ki ste ga tako številčno pospremili k 
zadnjemu počitku. Posebna zahvala novinarju Nedeljskega 
dnevnika g. Tomažu Bukovcu, lovcem LD Rakitna, g. Robertu 
Smolnikarju in operni pevki gospe Mojci Bitenc. 

Žena Ada z družino

Pomlad bo na tvoj vrt prišla
in čakala, da prideš ti
in sedla bo na rožna tla
in jokala, ker te ni.
(Simon Gregorčič)

Nasmešek tvoj nikoli v nas ne bo zbledel,
tvoj obraz v spominu nam večno bo živel.

Ni vse kleno zrnje,
ni vse VORANC ne KAJUH,
vendar ko se čas obrne,
vidimo: Slovenski duh
(Tone Pavček)

(železnica, avtocesta z dvema priključkoma 
in tremi nadvozi, lokalne ceste, mestni 
avtobus, komunalna ureditev, širokopasov-
no omrežje itd.), vrtci, osnovne šole, otroška 
igrišča, športne in kulturne dejavnosti, 
Upravna enota, zdravstvene ambulante, 
možnosti izobraževanja in zaposlovanja v 

Ljubljani in še mnogo več, skratka občani 
živimo v naravi, čistem okolju in z vsemi 
prednostmi, ki jih nudi prestolnica Slovenije, 
mesto Ljubljana. 
Zahvaljujem se soavtoricam za sodelovanje 
pri ustvarjanju knjige, županu Metodu 
Ropretu za uvodni nagovor, DEOS d.o.o. in 

še posebej DEOS Center starejših Notranje 
Gorice za pravico do uporabe arhivskih 
podatkov, vsem navedenim v besedilih in 
fotografijah za sodelovanje in pristanek za 
objavo, kakor tudi sponzorjem in kupcem 
knjige. 

Ciril Mrak, avtor

Za vedno je odšel

Mnogo prezgodaj nas je zapustila

Zapustil nas je

Zahvala – dogodek na naslovu Podpeč 4

Na dan 1. 7. 2024 je prišlo do hudega naliva, 
zaradi česar je na našem naslovu meteorna 
voda, ki je pritekla po cesti iz Preserja, z 
dvorišča pri Ani in Jožefu, odplavila dovo-
zno pot, z gramozom zasula vrata delavnice 
in zalila notranjost. To se nam dogaja v večji 
ali manjši meri ob vsakem nalivu, vse odkar 

je križišče pri Apnenci na novo urejeno, 
odvodnjavanje meteorne vode pa neustre-
zno in nezadovoljivo rešeno. Situacijo smo 
zadnjih nekaj let reševali po svojih močeh 
in iznajdljivosti, vendar nam zmanjkuje 
moči in volje. S problemom smo večkrat 
seznanili tudi pristojne službe na občinski 
upravi.

Ob zadnjem dogodku sem poklicala na 
številko 112. Hitro so se odzvali domači 
gasilci, odmetali gramoz, očistili kanalete in 
spravili vodo ter blato iz prostora. Popravili 
so tudi dovozno pot. Ob tej priložnosti se za 
pomoč iskreno zahvaljujem gasilcem in 
sosedom.

Bernarda Nagode, Podpeč 4



PRISPEVKE IN OGLASE
SPREJEMAMO DO
15. 11. 2024.

URADNE URE UREDNIŠTVA

Kontakt uredništva:
Jakob Rus, Karmen Pograjec
tel.: 040 218 888
mail.: barjanskilist@brezovica.si

Prelom in izvedba: Mediaval d.o.o.
Tisk: Izi Print d.o.o.
Naklada: 4200 izvodov

Prispevke nam lahko pošiljate na 
elektronski naslov uredništva.
Dolžina posameznih prispevkov je 
omejena na 3.000 znakov s presledki.
Uredništvo si pridržuje pravico do 
krajšanja predolgih prispevkov.

NASLEDNJA ŠTEVILKA PREDVIDOMA IZIDE  25. 11. 2024.

Telefon: 01 360 17 70 
E-pošta: info@brezovica.si
Spletno mesto:
www.brezovica.si

URADNE URE 
Ponedeljek: 9.00–12.00
Sreda: 9.00–12.00 in 14.00–17.00
Petek: 9.00–13.00

Vsak delavnik med 9. in 16. uro.

Izdajatelj: Občina Brezovica

UPRAVA OBČINE BREZOVICA

KOLEDAR DOGODKOV
Kvačkamo za nedonošenčke                                           
Knjižnica Brezovica    

Družinski pohod z lučkami na sv. Ano 
Parkirišče pod sv. Ano

Dihanje za zdravje, sprostitev in dolgoživost                                             
Knjižnica Brezovica    

Naše skladišče: zadnjič na domačem odru                                                    
KUD Janez Jalen  

Dobrodelna predstava županovega sklada 
KUD Janez Jalen

Delavnica za uporabo računalnika in telefona                                          
DU Brezovica, Modra dvorana

Potopisno predavanje Indija (Marko Čuden)                                             
Knjižnica Brezovica 

Ustvarjalna delavnica za otroke (magični nakit)                                             
Knjižnica Brezovica 

30  OKT 

02  NOV 

05  NOV 

08  NOV 

18  NOV 

15  NOV 

19  NOV 

20  NOV 

18.00

18.00

19.00

19.30

09.00

19.00

18.00

17.00

Komedija Jamska ženska                                               
KUD Janez Jalen

Prižig lučk na Placi v Rakitni                                            
TD Rakitna, Na Placi

29  NOV 

18.00

28  NOV 

18.00

Lokalne novice z Občine Brezovica lahko poslušate  vsak dan med 
delavnikom na Radiu 1 Krim 90,60 MHz FM.


